

单县今年要办15件实事,件件关乎民生

本报讯(通讯员 刘厚珉)

近日,单县人民政府发布2020年承办的15件民生实事,涉及生态环境、老旧小区提升改造、路网升级、教育卫生等诸多领域,受到全县广大群众关注。

这15件民生实事为:

1.提升改造胜利路、单丰路、单曹路,形成西到曹县、东到丰县东西联通的快速交通干线。

2.提升改造城区道路,贯

通部分断头路,建成东舜河健康慢道。

3.实施城区河道清淤工程,铺设城区雨污管网20公里,启动污泥处理厂建设,进一步完善城市功能,提高承载能力。

4.升级改造农村公路50.4公里,新修自然村通达工程368公里,改善农村群众出行条件。

5.实施太行堤河、胜利河清

淤工程,除险加固水闸6座,提高农村防汛除涝能力。

6.新建乡村生活污水处理站20个,提高农村生态环境功能质量。

7.提升改造老旧小区14个,惠及城区居民3万人。

8.完成城区住宅小区智慧化改造,提高小区治安、消防等防控能力。

9.新建改造城乡中低压电网

1650公里,农田机井通电1万眼。

10.新建特殊教育中心1所、农村寄宿制小学2所,新建改扩建农村幼儿园8所,建成单县一中附属中学,让适龄儿童共享公平教育资源。

11.落实“四护一保”机制,确保贫困重度残疾人与全县人民同步进入小康。

12.实行老年人免费上门查体服务,把健康送到群众身边。

13.改扩建乡镇卫生院5处,社区卫生服务中心1处,新建村卫生室30处,提升基层医疗服务水平。

14.建立“百姓热线”标准化智慧化平台,整合部门服务电话,实现一个电话号码服务全县群众。

15.实行继续教育补贴政策,对在职干部职工、新农人学历深造给予学费补贴。

服务惠民

1月14日,单县园艺街道办事处新时代文明实践分中心(名仕豪庭社区新时代文明实践站)启用。

2019年以来,园艺街道办事处积极开展参军礼、中秋团圆礼、孝善敬老饺子宴等一系列新时代文明实践活动,切实打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”,把党的关怀送到群众心坎上。

园艺街道办事处新时代文明实践分中心使用面积300多平方米,设有影视、阅读、制作、书画、棋牌等多个功能室,为居民提供休闲、娱乐、交流等多种服务,受到居民的广泛欢迎。

通讯员 刘厚珉 孔亚立 摄



送“福”迎春

春节越来越近,单县文化暖春活动红红火火,千名文艺志愿者走进农村文体广场、文化大院,演出丰富多彩的文艺节目、悉心指导“春晚”、与广大群众联欢,并为群众书写、赠送春联,受到群众的欢迎。

图为腊月二十,在龙王庙镇刘土城村文体广场,村民收到书法艺术志愿者书写的“福”字。

通讯员 刘厚珉 孔亚立 摄



刘安新:美丽乡村追寻萨克斯制造梦

冬日的一个清晨,悠扬的萨克斯音乐从单县北城街道办事处三官庙村的小巷深处传来,为美丽乡村赋予了更多的灵秀。

萨克斯演奏者是37岁的刘安新,三官庙村萨克斯音乐工坊的老板。在他的眼里,萨克斯不仅是众人眼中高雅的西洋乐器,也是车间流水线上生产的产品,更是带动乡亲们就地就近就业的致富产业。

三官庙村是单县著名的文化古村落,也是美丽乡村建设的示范村。近日,笔者走进三官庙村,在萨克斯音乐工坊里,见到了正在忙碌的刘安新,他看着一排排装好的萨克斯,难掩愉悦之情。

“金属按键45个,顶尖螺丝28个,细小螺丝4个,长短穿轴10个,簧针22个……”刘安新一边安装,一边向笔者介绍萨克斯的零部件。对刘安新来说,这些已经牢牢印在了他的心里。十年前,一个萨克斯要安装5天,

如今,他只需三个小时。

“我刚来的时候,技术不是很熟练,师傅就手把手、一道程序一道程序地给我讲解、演示,不允许团队里有短板。工作之余,他还指导我们练习吹萨克斯,并告诉我们只有会吹才能懂得调试音效。”车间里几个新来的学徒纷纷称赞师傅刘安新。

说起创业的经历,刘安新打开了话匣子。2000年,他通过亲戚介绍到一家乐器厂打零工,第一次见到萨克斯,就被它的高端大气所吸引。“由于厂家纪律严格、设备配件较贵,身为临时工的我不能近距离接触萨克斯,更不能学习乐器组装,只能干一些包装、运货等工作。”刘安新说。

2002年,刘安新用自己攒下的钱买了一把萨克斯之后,就把它全部拆了,然后开始学着组装。经过半年不懈的努力,他终于学会了萨克斯的全部安装,并在北京成立了自己的工作室。

历经多年的发展,技术熟练的他已经在北京小有名气,并有了自己的琴行和公司,同时还担任“世界华人管乐维修协会”代理会长职务。

2018年5月,从朋友那得知家乡出台了多项返乡创业优惠政策后,刘安新决定回乡发展。他的初衷就是想让家乡的音乐爱好者都能近距离接触、了解萨克斯,并且通过发展产业,为周边的群众提供工作岗位。目前,该车间已吸纳周边就业人员12名,贫困户2名,让贫困户在家门口实现了就业梦,旺季用工人数达30人以上。

如今,该车间年产各类萨克斯5000余件,年营业额750万元,产品销往全国各地,深受广大乐器爱好者的青睐。刘安新说,他希望能建立一个大型乐器制作厂,建立自己的独立品牌,造福父老乡亲。

通讯员 刘厚珉

历经多年的发展,技术熟练的他已经在北京小有名气,并有了自己的琴行和公司,同时还担任“世界华人管乐维修协会”代理会长职务。

2018年5月,从朋友那得知家乡出台了多项返乡创业优惠政策后,刘安新决定回乡发展。他的初衷就是想让家乡的音乐爱好者都能近距离接触、了解萨克斯,并且通过发展产业,为周边的群众提供工作岗位。目前,该车间已吸纳周边就业人员12名,贫困户2名,让贫困户在家门口实现了就业梦,旺季用工人数达30人以上。

如今,该车间年产各类萨克斯5000余件,年营业额750万元,产品销往全国各地,深受广大乐器爱好者的青睐。刘安新说,他希望能建立一个大型乐器制作厂,建立自己的独立品牌,造福父老乡亲。

通讯员 刘厚珉

单县获评省级健康促进县

本报讯(通讯员 刘厚珉 张凯鸣)日前,第三批山东省级试点县(市、区)健康促进评选活动揭晓,单县被评为省级健康促进县。

自2017年第三批山东省级试点县(市、区)健康促进评选活动启动以来,单县疾控中心开展多种形式的主题宣传活动,涉及预防接种、禁烟控烟、消除疟疾、低盐膳食,“一评二控三减四健”防慢病,艾滋病防控、食源性疾病

防控、食品安全,职业病防控等。从县直医疗机构抽调部分知名专家,组成“单县健康教育专家宣讲团”,采取进社区、进学校、进机关单位、进企业、进工地等六进方式深入一线,利用讲座、咨询等形式,开展健康知识传播。

各项措施的实施,使全县免疫规划得到加强,慢性病得到及时防控,传染病防控效果明显,有效提升了全民健康素养和健康水平。

纪检监察干部“充电”忙

本报讯(通讯员 邵贤东 宋瑞智)“我刚刚担任镇纪委书记,就赶上了这次培训班。从入门到熟悉,这样的培训就像是一场‘及时雨’,感觉受益匪浅!”1月12日,结束全县纪检监察干部业务培训班结业考试的单县浮岗镇党委委员、纪委书记霍灿激动地说。

为进一步提高全县纪检监察干部业务素养和执纪执法水平,推动纪检监察工作高质量发展,1月9日至11日,单县纪委监委举办纪检监察干部业务培训班。培训班紧扣纪检监察主责主业,邀请县委党校专

家、纪委监委领导和业务骨干授课,涵盖政治经济形势、信访、监督执纪执法工作流程、办案安全、案件审理、档案管理等内容,针对性、指导性、实用性强,并通过集中观看警示教育片、集中考试等提升培训质效。

“随着纪检监察体制改革的不断深入,纪检监察机关的职责和任务都发生了深刻变化。作为新时代的纪检监察干部,只有在‘学’上下足功夫,才能不负党和人民重托,履行好时代赋予的神圣职责。”单县县委常委、县纪委书记、县监委主任陈建伟说。

“百村春晚”系列演出启动

本报讯(通讯员 刘厚珉)1月9日上午,单县“百村春晚”启动仪式在该县郭村镇朱楼村隆重举行。

朱楼村是闻名全国的农民歌手、“大衣哥”朱之文的家乡,2000名观众欣赏了这场迎春文化盛宴。

演出在腰鼓舞《好日子》中拉开帷幕,独唱、戏曲、歌伴舞、魔术等不断把演出现场推上高潮。作为压轴演员,朱之文激情演唱了保留歌曲《火火情怀》,并向全县农民朋友拜早年。

本次活动以“农民的舞台,文化的盛宴”为主题,内容丰富多彩,紧跟时代步伐,具有浓郁的农村乡土气息,旨在满足农村广大群众多层次、多方面的文化需求,达到传播先进文化、密切干群关系、丰富农村文化生活的目的。

据悉,2011年春,刚刚走红全国的朱之文得到了众多粉丝的追捧,著名词作家谷传民和曲作家孟文豪,专为他“量身定做”了歌曲《火火的情怀》。其节奏明快,热情奔放,歌颂了广大农民群众走上致富之路的幸福生活。该歌曲被朱之文演唱了近千场次,深受全国观众的欢迎。

“百村春晚”启动仪式上,单县人民政府授予朱楼村“旅游特色村”称号,并向朱之文颁发了“单县宣传推广大使”聘书。朱之文还作为特邀嘉宾,向获得“好媳妇”“好婆婆”“好儿子”等殊荣的先进典型颁发了奖品和证书。

单县“百村春晚”系列演出从朱楼村开始,逐步推向全县100多个中心村、重点村,为更多的农村群众送上新年的祝福。